



COMUNE DI BRESCIA

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO
DI QUARTIERE CENTRO STORICO NORD
ZONA CENTRO
Del **14 gennaio 2021 zoom**

Il giorno 14 del mese di gennaio dell'anno 2021 alle ore 20.30, su convocazione del Presidente si è riunito in Brescia, **via zoom**, il Consiglio di Quartiere Centro Storico Nord per la trattazione del seguente ordine del giorno:

- 1) Aggiornamento e valutazioni sulla nuova centralina che rileva gli inquinanti nel nostro quartiere
- 2) Proposta Bilancio partecipativo dei consiglieri comunali Vilardi e Fontana
- 3) Aggiornamento distribuzione notiziario quartiere
- 4) Proposte da inviare all'Assessorato Mobilità
- 5) Aggiornamenti su richiesta chiarimenti nuova modalità fatturazione acqua.
- 6) Valutazioni e considerazioni su sei anni di attività del CDQ
- 7) Relazione Presidente e Consiglieri su attività svolte
- 8) Varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente Francesco Catalano

Redige il processo verbale la consigliera Venturelli

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:

Nr	Cognome	Nome	Data di Nascita	Presente collegamento zoom	Assente
1	CAPRA	BEATRICE	23/04/1957	X	
2	CATALANO	FRANCESCO	15/07/1966	X	
3	CHERUBINI	MAURO	30/07/1959		x
4	ISLAM	SIRAJUL	21/12/1973		x
5	METELLI	MARIA VITTORIA	13/02/1961	x	
6	PESCHERA	FRANCESCA	09/10/1989	x	
7	RASHID	MD SHAMUAL	03/04/1969	x	
8	STEFANA	ANDREA	12/05/1991	x	
9	VENTURELLI	BENEDETTA	08/07/1952	X	

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art. 17 comma 3 ovvero di almeno 5 consiglieri presenti su 9, si rilegge pone in votazione e si approva all'unanimità il verbale della seduta precedente (2 dicembre 2020) e si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno.

1)Nuova centralina rilevazione inquinanti. Il Presidente riferisce che la nuova centralina attivata il 1 gennaio nei giardinetti di via Tartaglia rileva solo PM10. Come richiesto anche da molti ambientalisti, si riterrebbe opportuna che rilevasse anche gli altri inquinanti, analogamente alla centralina del Broletto. Il Presidente propone di inviare lettera ai settori competenti per sostenere questa richiesta. Il Consiglio concorda.

2)Bilancio Partecipativo. Il Consiglio prende visione della proposta ricevuta dai Consiglieri Vilardi e Fontana. Pur

apprezzando l'attenzione manifestata sulla necessità di valorizzare maggiormente i CDQ, emergono nella discussione notevoli perplessità sulla questione della gestione dei fondi e sulle modalità di formulazione e scelta dei progetti da finanziare.

3) Relazione Cons. Venturelli su notiziario quartiere: sono state distribuite 600/700 copie nella zona Capriolo, s. Giovanni, Mameli, Garibaldi, S. Faustino a cura del Presidente e di Venturelli, Metelli, Capra. I cons. Rashid e Stefana si occuperanno nei prossimi giorni della zona Porta Pile e altre. Il Presidente solleciterà Ufficio di Zona su distribuzione edicole e Farmacie.

4) Proposte Assessorato mobilità.

Il Presidente riferisce un sostanziale nulla di fatto sui problemi mobilità e ZTL in quanto gli uffici sembrano non avere ancora esaminato il progetto complessivo presentato dal CDQ. Propone di scorporare le proposte su sensi unici, ZTL, etc. e inoltrarle separatamente per vedere se vengono prese in considerazione più facilmente. Il Consiglio concorda.

5) Nuove modalità di lettura dei contatori acqua: il Presidente riferisce che anche grazie all'interessamento dell'Assessore Cantoni, il prossimo 21 gennaio avrà un incontro con A2a dove spera di avere chiarimenti sui problemi evidenziati anche da diversi cittadini (problema Bonus idrico, addebito perdite, gestione vulture)

6) Considerazioni su attività del Consiglio. Il Presidente illustra ancora una volta le difficoltà riscontrate nell'ottenere risposte puntuali (anche negative) dall'amministrazione sulle segnalazioni inoltrate e sulle proposte formulate. Propone di indirizzare al Sindaco una nota in cui riassumendo le difficoltà e la conseguente disaffezione e delusione emersa fra i consiglieri, sollecita una riflessione e un intervento per ridare slancio alla preziosa attività dei cdq. Il Consiglio Concorda. A seguito dell'intervento di una cittadina che partecipa ai lavori si sviluppa un dibattito su necessità e modalità di coinvolgimento maggiore dei cittadini nelle attività del cdq.

7) Relazioni Presidente e Consiglieri su attività svolte. La cons. Metelli riferisce su incontro con coop CALABRONE su progetto prevenzione dipendenze in fasce giovanili. Presidente riferisce inoltre sviluppi Associazione Parco di Piero, che sta esaminando patto di scopo con l'Amministrazione, oltre all'impegno nell'iniziativa Cibo per tutti.

8) Varie ed eventuali:

Il Presidente richiama incontro con assessore Cantoni, svolto il 16 dicembre e si impegna a riconvocare riunione primi di febbraio.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23, ringraziando la cons. Metelli per l'HOST in Zoom.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

Francesco Catalano

Il Consigliere che redige il verbale

Benedetta Venturelli